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Матеріали друкуються відповідно до рішення 49-ї науково-методичної 
конференції ОНАХТ «Забезпечення якості вищої освіти», яка проходила 11–
13 квітня 2018 року. 
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Завдяки об’єктивним параметрам оцінки стану перцептивно-
когнітивних, інтелектуальних та психомоторних функцій відбувається фік-
сація, реєстрація, порівняння, класифікація всієї інформації про фізичну, 
психомоторну та емоційну складові стану здоров’я  студентів, а відтак і 
отримується змога виявляти прояви зниження адаптаційних можливостей та 
відхилень у стані психосоматичного здоров’я студентської молоді. На підс-
таві оцінки індивідуальних властивостей дихальної, серцево-судинної, нер-
вової системи мають розроблятися орієнтовані заходи адаптивної корекції.

Отже, розробка, опрацювання та впровадження в практику роботи 
вищих навчальних закладів комплексних програм обстеження здоров’я сту-
дентів з використанням авторських, інформативних та об’єктивних скринін-
гових методів оцінки дозволяє визначити наявність відхилень у психоемо-
ційній сфері, порушень психомоторних та перцептивно-когнітивних функ-
цій. Вищезазначене є вельми актуальним для оцінки адаптивних резервів 
студентської молоді та вдосконалення надання ефективної психолого-
педагогічної допомоги при існуючих проблемах зі станом психосоматично-
го здоров’я.

Наявна програма має практичну спрямованість і в теперішній час є ре-
альні перспективи для її використання при комплексному психофізіологіч-
ному обстеженні студентів з метою своєчасного виявлення їх адаптаційних 
резервів, визначення стану когнітивних функцій і психомоторних якостей, а 
також запровадження орієнтованих заходів фізичної реабілітації.

САМОСТІЙНА РОБОТА СТУДЕНТА ЯК ОСНОВА СУЧАСНОЇ 
ФОРМИ НАВЧАННЯ

К.В. Стасюкова

Будь-який вид занять, який створює умови для зародження самостійної 
думки, пізнавальної активності студента пов'язаний з самостійною роботою. 
У широкому сенсі під самостійною роботою слід розуміти сукупність всієї 
самостійної діяльності студентів як в навчальній аудиторії, так і поза нею, в 
контакті з викладачем і в його відсутності. Самостійна робота студента є од-
нією з найважливіших складових навчального процесу, в ході якої відбува-
ється формування навичок, умінь і знань, і в подальшому забезпечується за-
своєння студентом прийомів пізнавальної діяльності, інтерес до творчої ро-
боти і, в кінцевому підсумку, здатність вирішувати навчальні та наукові за-
вдання.

Метою СРС є − сформувати у студентів уміння самостійно вирішувати 
завдання з дисципліни. Мета самостійної роботи студента це розвиток такої 
риси особистості, як самостійність, тобто здатності організовувати і реалізо-
вувати свою діяльність без стороннього керівництва і допомоги.

Основне завдання організації самостійної роботи студентів (СРС) поля-
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гає в створенні психолого-дидактичних умов розвитку інтелектуальної ініці-
ативи і мислення на заняттях будь-якої форми. Основним принципом органі-
зації СРС повинен стати перехід всіх студентів на індивідуальну роботу з пе-
реходом від формального виконання певних завдань при пасивній ролі сту-
дента до пізнавальної активності з формуванням власної думки при вирішен-
ні поставлених проблемних питань і завдань.

Активна самостійна робота студентів можлива тільки при наявності се-
рйозної і стійкої мотивації. Найсильніший мотивуючий фактор − підготовка 
до подальшої ефективної професійної діяльності.

Розглянемо внутрішні чинники, що сприяють активізації самостійної 
роботи: 

−  корисність виконуваної роботи; 
−  участь студентів у творчій діяльності; 
− впровадження інтенсивної педагогіки, яка передбачає введення в на-

вчальний процес активних методів, перш за все ігрового тренінгу, в основі 
якого лежать інноваційні та організаційно-діяльні ігри; 

− участь в олімпіадах з навчальних дисциплін, конкурсах науково-
дослідних або прикладних робіт і т.д .; 

− використання видів контролю знань, таких як накопичувальні оцінки, 
рейтинг, тести, нестандартні екзаменаційні процедури.

Дослідження показує, що 30% студентів вважають за краще виконувати 
СРС в формі презентації, конспект − 50%, в будь-якій формі − 10%, взагалі 
не подобається − 10%. 

Рейтингова система використовується багатьма викладачами, ця систе-
ма заохочує активність студентів, стимулює їх навчальну діяльність.

Таким чином, видно, що зацікавленість, самостійність, свідомість і ак-
тивність студентів в значній мірі залежать від характеру і організованості їх 
діяльності, від форм і методів контролю, самоконтролю, а часом і взаємокон-
тролю, від їхнього ставлення до своїх результатів. І чим краще сконструйо-
вана і систематизована сукупність знань, що підлягають засвоєнню, тим бі-
льшою мірою студентом зрозумілі цілі вивчення, тим краще і міцніше ці 
знання засвоюються. Самостійна робота студентів, грає важливу роль в орга-
нізації навчально-виховного процесу у ВНЗ, який повинен будуватися так, 
щоб розвивати вміння вчитися, формувати у студента здатності до самороз-
витку, творчого застосування отриманих знань, способам адаптації до профе-
сійної діяльності в сучасному світі.

Самостійна робота студентів повинна будуватися так, щоб розвивати 
вміння вчитися, формувати в студентів здатності до саморозвитку, творчого 
застосування отриманих знань, способам адаптації до професійної діяльності 
в сучасному світі.
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